



中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训从重处罚

记者12日从教育部获悉，教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》，将于2023年10月15日起施行。办法提出，对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为，依法从重处罚。

办法明确，自然人、法人或者其他组织面向社会招收3周岁以上学龄前儿童、中小学生，违法开展校外培训，应当给予行政处罚的，适用本办法。

办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训，同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的，即构成擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形，列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款，规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。

《办法》还规定，校外培训机构擅自组织面向3周岁以上学龄前儿童、中小学生的社会性竞赛活动的，责令改正，退还所收费用，予以警告或者通报批评；情节严重的，处5万元以下罚款；情节特别严重的，处5万元以上10万元以下罚款。

国内

民营企业500强出炉 近九成企业探索绿色低碳发展



12日，中华全国工商业联合会发布2023年中国民营企业500强榜单及调研分析报告。报告指出，此次500强企业中，九成以上从不同层面实施或计划实施数字化转型，近九成企业采取多种措施实施绿色低碳发展。

在榜单中，京东集团以10462.36亿元的营收规模连续两年位居民营企业500强榜首、连续3年位居服务业民营企业100强榜首，阿里巴巴(中国)有限公司以8645.39亿元位居营收第二；恒力集团有限公司连续两年位居制造业民营企业500强首位。

受贿、隐瞒境外存款 中国人寿原董事长王滨被判死缓

12日，山东省济南市中级人民法院公开宣判中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨受贿、隐瞒境外存款一案，对被告人王滨以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释，以隐瞒境外存款罪判处有期徒刑一年，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑。

后，终身监禁，不得减刑、假释；对查封、扣押、冻结在案的王滨受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库，不足部分，继续追缴。

经审理查明：王滨利用职务便利为有关单位和个人在贷款融资、项目合作等事项上提供帮助，本人直接或者通过其亲属非法收受财物折合人民币3.25亿余元。王滨违反国家外汇管理制度和国家工作人员境外存款申报制度，将折合人民币5642万余元的外币存入其亲属在香港开立的银行和证券账户，隐瞒不报。

国际

朝中社发布现场图片 金正恩乘专列前往俄罗斯



据朝中社12日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩10日下午乘专列从朝鲜首都平壤启程出访俄罗斯。

12日，朝中社发布了金正恩10日乘专列从平壤启程前往俄罗斯的现场图片。据报道，金正恩同前来欢送的党、政府和武力机关的干部亲切话别。报道称，金正恩乘坐的专列在党、政府和武力机关领导干部和群众的热烈欢送下启程。

朝中社在11日的报道中说，金正恩应俄罗斯总统普京邀请，即将访问俄罗斯。金正恩将在访问期间同普京会晤和会谈。

利比亚东部遭遇严重洪灾 造成至少2000人遇难

利比亚国民代表大会任命的政府总理乌萨马·哈马德11日说，飓风“丹尼尔”10日袭击利比亚东部，引发严重洪水灾害，恐怕至少有2000人死亡，数千人失踪。

利比亚东部武装“国民军”发言人艾哈迈德·米斯马里在一场新闻发布会上说，洪水致两座大坝决堤，引发严重灾害，多个社区的居民被冲入大海。截

至目前，洪灾已致至少2000人死亡，5000至6000人失踪。

利比亚位于非洲北部，濒临地中海，自2011年卡扎菲政权被推翻后陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区。

俄一客机紧急迫降 机上159名乘客中有5人受伤

据俄罗斯媒体12日报道，俄罗斯乌拉尔航空公司一架客机当天在新西伯利亚州实施紧急迫降，机上159名乘客中有5人受伤。

据塔斯社援引俄联邦航空署消息，这架客机原定从索契飞往鄂木斯克，机上载有159名乘客，其中包括23名儿童，另有6名机组人员。飞机迫降后有5人因瘀伤和高血压等情况就医，无儿童在迫降中受伤。

俄新社援引乌拉尔航空公司总经理谢尔盖·斯库拉托夫的话说，飞机迫降原因为液压系统故障。

自2012年启动建设至今，我国现代科技馆体系服务线下公众突破10亿人次



科技馆体系服务人次突破10亿

记者近日从中国科协获悉，自2012年启动建设至今，我国现代科技馆体系服务线下公众突破10亿人次，在推动科普公平普惠、提升全民科学素质等方面发挥了独特作用。

边栏

美国“毅力”号火星车完成火星制氧任务



据美国航天局网站消息，美国“毅力”号火星车搭载的制氧设备近日完成在火星上最后一次制氧实验，相关技术被验证是能为未来登陆火星的宇航员提供氧气的可行技术。

这台名为“火星氧气就地资源利用实验(MOXIE)”的设备随“毅力”号火星车于2021年登陆火星。其工作原理是通过电化学过程产生氧气分子，即从火星稀薄的大气中提取二氧化碳，从二氧化碳分子中分离出氧原子，最终生成氧气。系统通过分析气流，可以测算出制氧量和氧气纯度。

美国航天局介绍，自登陆火星以来，该设备已完成16次制氧实验，总共成功产生了122克氧气，相当于一只小狗呼吸10小时所需氧气量。

被困千米深洞穴9天 美国一男子获救



土耳其洞穴探险联合会12日说，时隔9天后，因突发疾病被困该国一处千米深地下洞穴的美国男子马克·迪基于12日凌晨获救。

现年40岁的迪基与同伴在土耳其南部的托罗斯山脉探洞，为1276米深的莫卡沉洞绘制地图。这个洞穴的深度在土耳其排名第三位。9月2日，迪基行至地下1120米深处时突发胃出血，直到3日清晨才得以向地面人员告知病情。所幸救援人员及时赶到，挽救了他的性命。尽管病情稳定下来，但迪基仍无法自行离开洞穴。救援人员将迪基绑在担架上，借助绳索缓慢移动，最终将迪基救出洞穴。